IL PRESENT CONTINUOUS

Il Present Continuous (o0 Present Progressive) e formato da tre

elementi:

e Il soggetto

e il presente dell'ausiliare TO BE coniugato — “AM”, “IS” 0 “ARFE”

a seconda del soggetto

e |la FORMA IN -ING del verbo interessato



Proviamo a costruire il Present Continuous partendo da una frase in

italiano.

Consideriamo la frase seguente:

E.g. lo sto sognando.



La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

I I lo sto sognando.

NON COPIARE
QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

I I sto sognhando.

SOGGETTO

NON COPIARE
QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

I I ndo.

SOGGETTO verbo "stare"
con funzione di

AUSILIARE

NON COPIARE
QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

e

SOGGETTO verbo "§tare" | verbo al
con funzione di GERUNDIO
AUSILIARE
NON COPIARE

QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

e

SOGGETTO verbo "§tare" | verbo al
con funzione di GERUNDIO
AUSILIARE
N | L7 -
| am dreaming.
2 N

NON COPIARE
QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

e

SOGGETTO verbo "§tare" | verbo al
con funzione di GERUNDIO
AUSILIARE
N | L7 -
am dreaming.
2 N

NON COPIARE
QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

e

SOGGETTO verbo "§tare" | verbo al
con funzione di GERUNDIO
AUSILIARE
== (1)(am) aream
dreaming.
Z 1IN
NON COPIARE

QUESTA SLIDE!




La frase in italiano che stiamo considerando e composta da TRE

elementi, e sono GLI STESSI TRE che troviamo in inglese:

e

SOGGETTO verbo "stare” verbo al

con funzione di GERUNDIO
AUSILIARE
=t Qe
dreaming.
2 [
COPIARE

3 QUESTA!




FORMA AFFERMATIVA

SOGG + ausiliare TO BE coniugato + forma base del verbo in -ING

| am dreaming = lo sto sognando
You are dreaming

He, she, It Is dreaming

We are dreaming

You are dreaming

They are dreaming



FORMA INTERROGATIVA

La forma interrogativa del Present Continuous si ottiene mettendo

I'ausiliare TO BE coniugato a sinistra del soggetto:

Am | dreaming? = Sto sognando?

Are you dreaming?
Is he, she, it dreaming?
Are we dreaming?
Are you dreaming?

Are they dreaming?

5



FORMA NEGATIVA

Alla forma negativa e sufficiente mettere la negazione NOT dopo

I'ausiliare TO BE:

| am not dreaming = lo non sto sognando
You are not dreaming

He, she, it Is not dreaming

We are not dreaming

You are not dreaming

They are not dreaming

6



Affermative

SOGG AUX

Yes,| am

Yes, you are
Yes, he, she, It is
Yes, we are

Yes, you are

Yes, they are

RISPOSTE BREVI

Negative

SOGG AUX NEG

No,| am not
No, you aren't

No, he, she, it isn’t
No, we aren'’t

No, you aren't

No, they aren 't





